

患病二十多年的老“糖”人擅自停药 只吃保健品 结果得了糖尿病足 烂到脚趾头都掉了

记者 柴悦颖 通讯员 黄虹

“等我出院，还要吃保健品。”69岁的吕大伯，躺在市三医院内分泌科病房，仍不听医生的苦心劝说。吕大伯有二十多年的糖尿病史，最近四五年擅自停药吃保健品，并发糖尿病足后，右脚第二根脚趾开始溃烂，并掉了下来。

擅自停药右脚爬出蛆虫

吕大伯独居，平时性格挺固执。他说，四五年前，自己在公园里碰上一个推销员，从此开始购买保健品服用。

“我身体不好，想吃保健品调理调理，买了牛初乳、苦瓜洋参含片等，一吃就吃到现在。”吕大伯说，自从开始吃保健品后就把药停了，这么多年也没有测过血糖。

近两年，大伯感觉脚有些痛，前两周，右脚的第二根脚趾坏死脱落了，当时他并没当回事。上周被侄儿看到了，打了120，把他送进了市三医院。

“来的时候，我们看到有蛆虫从他断趾的伤口里爬出，大伯很明显是患了糖尿病足。医院收治了那么多糖尿病病人，像这样的还是第一个。”市三医院内分泌科主任俞婷说，当天的值班医生为吕大伯处理伤口时，还不断有蛆虫涌出，仅冲洗就用掉了好几瓶双氧水，“问大伯痛不痛，他说不痛。”

收治入院当天，医生给大伯测了血糖，结果出来，大家都傻眼了：22.2毫摩/升！第二天的空腹血糖也高达15.7毫摩/升，是正常值的两倍多。除了糖尿病足，吕大伯还合并糖尿病肾病、动脉硬化，随时可能发生脑梗塞和心肌梗塞。

糖尿病足可能高位截肢

“许多人患上糖尿病后没有症状，认为吃得下，睡得着就不用管，殊不知如果靠感觉来管理病情，可能产生严重的并发症。”俞婷主任说，糖尿病足就是大血管并发症，一般糖尿病合并神经病变容易发生足部溃疡。Ⅱ型糖尿病患者，发生足部溃疡的概率为15%，脚上只要有个小伤口，就可能造成肢体溃烂、坏死，病程进展很快，继发感染多，最后很可能需要截肢。

“在我国，糖尿病的发生率为11%，基本每10个人里就有一个糖尿病患者。从上世纪80年代开始，每隔10年，糖尿病的发病率就翻一倍。”俞婷主任说，像吕大伯这样的患者，还需要检查血管功能，最终能不能保腿，要经过骨科和血管外科专家会诊后决定。

糖尿病足有多可怕？它往往不像表面看起来的那样，因为存在下肢血管闭塞，有时脚上只有一点点破损，就需要高位截肢，这样的患者以前医生也碰到过好几个。

俞婷主任说，如果吕大伯的下肢血管没有完全闭塞，



通过介入手术治疗，或许还可以挽救双脚。目前需要做的就是控制血糖，减少溃烂处的渗出液，减轻局部肿胀。

父母患病子女风险高三四倍

大部分患者都是Ⅱ型糖尿病，糖尿病是一种慢性病，一旦确诊，就需要终身治疗。糖尿病会引发大血管病变和微血管病变，比如糖尿病足、视网膜疾病、肾病等。需要综合管理来减少这些并发症。平时除了按时服药，更要积极筛查，以免加深加快并发症的发展。

“很多糖尿病患者认为患病是体质不好，多吃保健品调理体质，就不会生病了，这种观念是错误的。”俞婷主任说，保健品不是药，不能治病，生病还需要

吃药。可以在治疗中选择中西医结合，改善体质和代谢症状。

需要注意的是，糖尿病的发生存在环境和遗传因素，确切病因不明，但父母患有糖尿病，子女的发病风险会比常人高三四倍，因此在40岁以后要积极监测血糖，即使结果正常，也要连续3年进行复查。

一旦患上糖尿病，饮食要注意低糖、低脂、低盐，以防病情加重引起胰岛功能下降。

省眼科医院之江院区试运行

本报讯(记者 余敏 通讯员 叶秋玲)日前，浙江省眼科医院之江院区(杭州西湖之江眼科医院)投入试运行，该院开展的所有新技术，之江院区也将同步开展。医院开诊后，除派遣和招募一批专家常驻之江院区，还将分批分期派出杭州院区的名医到新院坐诊。

去年，浙江省眼科医院在温州、杭州两个院区门诊量达63.5万人次，特别是寒暑假就诊高峰期，医院人满为患。该院院长瞿佳说：“希望利用三级甲等眼科专科医院的优势医疗资源，发挥辐射作用，为更多杭州市及周边省市患者提供眼科诊疗服务。”

“健行天下”助医项目启动

本报讯(记者 柴悦颖 通讯员 于伟)2016年“健行天下”助医项目拉开序幕。截至5月底，该项目共救助7位贫困患者进行关节置换手术。

因股骨头坏死，血友病等各种病因引起的关节功能受损，严重影响残疾人的生活质量，劳动能力，置换人工关节产生的医疗费用又很高昂。省残疾人福利基金会今年计划与省中医院等省属多家医院，继续联合开展全省残疾人大病医疗救助项目，“健行天下”助医项目是其中的一项。

患者住院后如符合救助要求，即可向医院提出申请并填写相关申报材料，救助金额为5000元到30000元不等。具体申请流程：患者入院后向医生提出申请—填表—医生评估—通过评估医生签字—提交残疾人联合会—残疾人联合会审批—通过—拨款到医院特殊账户—患者出院就可以自动结算。

89岁老人4次换“心”

本报讯(记者 余敏 通讯员 王婷)家住安徽广德的左奶奶今年已89岁高龄，日前在浙江医院成功植入心脏起搏器，这是她第4次换“心”。

26年前，左奶奶63岁，反复出现胸闷，心率只有37次/分，甚至出现心跳暂停。浙江医院院长、心血管内科主任医师严静当时为她施行了起搏器植入术。左奶奶仍清晰记得当年手术后的感受：“胸闷现象没有了，舒适地像是来到了野外。”

之后，左奶奶遵循医嘱，定期复查，并

拖地板、洗衣服等家务一个不落

江干区笕桥街道白石社区、草庄和黎明南区块回迁安置公告

经江干区笕桥街道白石社区、草庄和黎明南区块回迁安置工作指挥部研究，决定对在杭州铁路东站枢纽区笕桥街道白石社区、草庄和黎明南区块拆迁范围内集体土地上农户拆迁户进行回迁安置，现将回迁安置有关事项公告如下：

一、安置对象

白石社区、草庄和黎明南区块集体土地上农户拆迁户。

二、选房时间：2016年5月21日至2016年6月8日(上午8时30分至11